
 
 

17ª LEGISLATURA 2017/2020   
 

 

ATA Nº 09 
 

Aos vinte e seis dias do mês de maio de dois mil e dezessete, no 
Plenário da Câmara Municipal de Baldim-MG, situado à Rua Vitalino 
Augusto,  nº 75,  centro – Baldim-MG, às 18:00 horas, foi realizada 
mais uma sessão ordinária para tratar de assuntos relevantes aos 
interesses do município, sob a Presidência do Vereador Joel Ferreira 
Martins, havendo “quórum” legal declarou aberta a sessão, solicitando 
ao Vereador Ildefonso de Souza Silvério para fazer a leitura de um 
Texto da Bíblia Sagrada, logo após foi feita a Oração do Pai Nosso. 
Em seguida solicitou ao 1º Secretário Licanor Lopes da Silva que 
procedesse a chamada nominal dos Vereadores, constando a 
presença dos seguintes Edis: Adriano Ferreira de Siqueira, Airton 
Eustáquio Paulo, Arnaldo José da Silva,  Clelia de Castro Reis, Darci 
Barreto dos Santos, Divinalva da Piedade Coelho, Ildefonso de Souza 
Silvério, Joel Ferreira Martins e Licanor Lopes da Silva.  Prosseguindo 
procedeu-se a leitura dos Pareceres das Comissões Permanentes de 
Justiça e Redação e Finanças Públicas, os quais foram favoráveis ao 
Projeto de Lei nº 007/2017. Diante do exposto o Presidente  colocou 
em apreciação o Projeto de Lei nº 007/2017 - Estabelece Diretrizes 

Gerais para a elaboração do Orçamento do Município,  para o 
exercício de 2018 e dá outras providências. Em seguida foi lido e 
colocado em apreciação o requerimento de autoria do Vereador Darci 
Barreto dos Santos: Atendendo abaixo assinado da população, solicita 
ao Prefeito abertura da rua fechada pela Acoplation Andaimes, entre 
Rua Aroeiras e Avenida Manoel Euzébio Starling, no Bairro Água 
Santa em Baldim. A palavra foi passada ao Vereador Darci que fez 
uma explanação sobre seu requerimento, dizendo que o mesmo será 
encaminhado ao Prefeito e na próxima semana ao Ministério Público. 
O Vereador Arnaldo José da Silva disse que o terreno doado a 
Acloplation foi uma das falhas administrativas que houve e foi o único 
Vereador a votar contra o projeto na época da doação. O  Sr. Ovanete 
de Souza Teixeira apresentou os moradores da Rua das Aroeiras, 



relatando a dificuldade dos moradores pela falta acesso às moradias,  
e espera uma breve solução a este problema. Falou também, sobre a 
rede de esgotamento sanitário que está parada, e o caminhão de lixo 
só recolhe o lixo uma vez por semana, acumulando  lixo e provocando 
mau cheiro.  O Sr. Wilson solicita também a instalação de quebra-
molas na Rua das Aroeiras e também que seja molhada a rua pelo 
menos uma vez por semana devido ao excesso de poeira. O Vereador 
Airton Eustáquio Paulo se dispôs a fazer um requerimento e ir até o 
Prefeito levando estas solicitações. A Vereadora Clelia de Castro Reis 
também se dispôs a lembrar o Prefeito. O requerimento foi aprovado 
por unanimidade, o qual será juntado ao Abaixo-assinado dos 
moradores  e entregue junto com o ofício do Vereador Darci Barreto. 
O Vereador Ildefonso  de Souza Silvério disse que será feita licitação 
para calçamento de ruas no município e fará um pedido ao Prefeito 

para incluir esta rua ao projeto. A moradora Edna também se 
manifestou e relatou que a rede de esgoto está voltando dentro de 
sua casa com muito mau cheiro e a fossa construída perto do passeio 
está muito perigosa as crianças e a situação é critica. Em seguida foi 
lido o  requerimento do Vereador Adriano Ferreira de Siqueira: Requer 
que seja solicitado ao Secretário de Infraestrutura a construção de 
quebra-molas na Rua Vitalino Augusto, entre a Praça Emilio 
Vasconcelos e a bifurcação com a Rua Fortuna. O Vereador Adriano  
disse que fez o  requerimento a pedido dos moradores e que pelo fato 
de ter diversas crianças transitando nesta rua se faz necessário para 
evitar acidentes. O Vereador Licanor Lopes da Silva disse que fez 
este requerimento e nem satisfação o Prefeito deu. Dando 
continuidade foi passada a palavra ao Sr. Eugênio Alvim que fez 
pronunciamento sobre o Projeto de Expansão Urbana, sobre os 
benefícios que o empreendimento já desenvolvido para o Distrito de 
São Vicente trará ao município. Esse já se encontra totalmente 
aprovado pela Agência Metropolitana aguardando somente 
adequação da Legislação Municipal. O Presidente explicou sobre o 
Plano de Expansão Urbana que foi reprovado por esta Casa 
Legislativa em março de 2017 e  sobre a revisão do Plano Diretor que 
está em andamento, contando com o apoio da Agência Metropolitana. 
A Palavra foi passa a Sra. Soraya Aparecida de Souza Martins que 
falou sobre a falta da prestação de contas do Executivo e que a 
população só paga os impostos e não tem visto resultado,  perguntou 
o que os Vereadores podem estar fazendo, reclamou também que a 
administração contrata muita gente de fora, tirando a chance dos 
munícipes. O Presidente agradeceu a presença de todos e não 
havendo mais nada a tratar, a reunião finalizou às 20:30 horas e o 
Presidente encerrou a sessão conforme Regimento Interno desta 



Casa  de  Leis, após a Oração do Pai Nosso eu  1º Secretário, lavrei a 
presente ata que após lida e aprovada será assinada por mim e 
demais membros.  
 
 
Baldim, 26 de maio de 2017. 
 
 


